

俄羅斯總統普京今起訪華兩天

香港文匯報訊 據新華社報道，應中國國家主席習近平邀請，俄羅斯總統弗拉基米爾·弗拉基米羅維奇·普京於5月16日至17日對中國進行國事訪問。中國外交部發言人汪文斌14日在例行記者會上就此答記者問。

汪文斌說，應習近平主席邀請，俄羅斯總統

統普京於5月16日至17日對華進行開啟新任期後的首次國事訪問。訪問期間，習近平主席將同普京總統就中俄建交75周年背景下雙邊關係、各領域合作以及共同關心的國際地區問題交換意見。

另據克里姆林宮新聞局發布消息指，普京訪華期間，兩國元首將簽署聯合聲明，還

將簽署多份雙邊文件。兩國領導人將詳細討論全面戰略協作夥伴關係的所有問題，確定進一步發展俄中務實合作的主要方向，並就最緊迫的國際和地區問題深入交換意見。

5月7日，普京正式就任俄羅斯新一任總統，已確認本屆總統任期內首訪國家為中國。5月8日，中國外交部發言人林劍在主

持例行記者會表示，在習近平主席和普京總統的戰略引領下，中俄關係保持健康穩定發展。雙方始終秉持不結盟、不對抗、不針對第三方原則，在相互尊重、平等互利基礎上，發展兩國關係和各領域合作，給兩國人民帶來了實實在在的好處，為促進世界共同發展進步發揮了積極作用。

決不容忍決不姑息 決不會聽之任之

國台辦：國家將出台懲「獨」法律

香港文匯報訊 綜合中新網、新華社北京報道，國務院台辦15日舉行例行新聞發布會。會上，有記者問，民進黨當局新「執政」團隊中不少人「台獨」色彩濃厚，包括若干清單在列「台獨」頑固分子。有分析認為，未來一個時期「台獨」風險繼續走高，台海形勢將更趨複雜嚴峻。大陸方面對此有何因應措施？對此，國台辦發言人陳斌華表示，「台獨」分裂背棄民族大義、背離民心大勢，嚴重危害國家主權、安全、發展利益。對此，我們決不容忍、決不姑息，決不會聽之任之。對涉「獨」言行惡劣、謀「獨」活動猖獗的頑固分子，國家將出台法律措施，依法嚴厲打擊分裂國家、煽動分裂國家犯罪行為。

陳斌華指出，一段時間以來，民進黨當局頑固堅持「台獨」分裂立場，拒不承認體現一個中國原則的「九二共識」，指使縱容「台獨」頑固分子公然宣揚「兩國論」，大肆勾連外部勢力謀「獨」挑釁，蓄意挑動激化兩岸對立對抗，粗暴阻撓限制兩岸正常交流交往，不斷推高台海形勢緊張動蕩。

法律措施絕非針對台灣同胞

陳斌華說，國家出台懲「獨」法律措施，針對的是極少數「台獨」分子及其分裂活動，絕非台灣同胞。希望廣大台灣同胞堅守民族大義、順應歷史大勢，認清「台獨」分裂的極端危害性，堅決抵制、反對任何「台獨」分裂行徑，以實際行動守護台海和平穩定，維護自身安全福祉，與大陸同胞攜手共創兩岸關係和平發展、中華民族偉大復興的美好未來。

有記者問，近年來，某些所謂台灣「名嘴」胡編亂造「大陸人民吃不起菜蛋」「大陸高鐵沒靠背」等虛假信息，散布謠言，抹黑大陸，常常引發兩岸網民對立，大陸民眾對此非常憤慨。有消息稱，大陸方面正針對這些長期造謠誹謗的台灣「名嘴」研究懲戒措施。發言人能否予以證實？

點名懲戒5「名嘴」及其家屬

陳斌華表示，一段時間以來，黃世聰、李正皓、王義川、于北辰、劉寶傑等少數台灣所謂「名嘴」，罔顧大陸發展進步的事實，蓄意編造有關大陸的虛假、負面信息，並通過電視、網絡、報刊等媒體大肆傳播。他們的錯誤言論蒙蔽部分島內民眾，挑動兩岸敵意對立，傷害兩岸同胞感情，事實清楚、情節嚴重。大陸方面將依法對上述5人及其家屬實施懲戒。陳斌華強調，對惡的沉默和縱容，便是對善的不公與傷害。輿論不是法外之地。任何編造、散布謠言，擾亂社會秩序，損害國家榮譽和利益的行為，都將受到法律的懲處。



◆台灣多個民間團體最近在台北發起連署，要求台灣地區新當選領導人賴清德推動台海和平。中新社

順應民意走正道還是違逆民意走邪路？ 台地區新領導人必須嚴肅面對明確回答

香港文匯報訊 據新華社報道，國務院台辦發言人陳斌華15日在例行新聞發布會上表示，要和平不要戰爭、要發展不要衰退、要交流不要分離、要合作不要對抗，是台灣主流民意。是順應民意、走和平發展的正道，還是違逆民意、走挑釁對抗的邪路，關乎廣大台灣同胞利益福祉，關乎台灣發展前途，關乎台海和平穩定，是台灣地區新領導人必須嚴肅面對、明確回答的問題。

有記者問：臨近「5·20」，大陸方面對賴清德就職講話涉兩岸關係內容有何預判？將如何應對？陳斌華答問時作上述表示。

陳斌華表示，近日台灣統派團體聯合社會各界發起「珍惜和平、兩岸共贏」和平宣言連署，要求台灣地區新領導人恪守一個中國、重啟兩岸協商、保障兩岸同胞交流往來、導正「去中國化」的文史課綱，展現了島內各界有識之士的鮮明立場，清楚表達符合台灣同胞根本利益的正義訴求，反映出廣大台灣同胞要和平、要發展、要交流、要合作的共同心聲。「我們對此表示肯定和讚賞。」

國台辦促美落實不支持「台獨」承諾

香港文匯報訊 據中新社報道，國務院台辦15日舉行的例行新聞發布會上有記者問，美國國務院東亞局助理國務卿兼中國事務協調員藍墨客日前指稱，「中國曲解聯大2758號決議」，目的是在國際社會「孤立台灣」，限制台有意義參與聯合國體系或其他國際組織。他還稱要讓世界各國知道「可以保持或發展與台灣關係」。對此有何評論？對此，發言人陳斌華表示，1971年第26屆聯大以壓倒性多數通過第2758號決議，決定恢復中華人民共和國在聯合國的一切權利，承認中華人民共和國政府代表是中國在聯合國的唯一合法代表。從政治上、法律和程序上徹底解決了包括台灣在內全中國在聯合國的代表權問題。台灣地區參與國際組織活動，必須在一個中國原則下處理。

陳斌華指出，近段時間，美國一些人反反覆覆在聯大第2758號決議上做文章，充分暴露其藐視歷史和用心險惡。美方不遵守國際法和國際關係基本準則，一再曲解、挑戰聯大第2758號決議權威，充分證明其無視歷史和法理事實，與國際社會對抗，與美國政府自身在中美三個聯合公報所承諾政治承諾相違背。我們敦促美方以實際行動恪守一個中國原則和中美三個聯合公報規定，將不支持「台獨」的承諾落到實處，停止向「台獨」分裂勢力發出任何錯誤信號。

中國首個海上多層稠油熱採油田開鑽



◆渤海油田錦州23-2稠油開發項目預計投產後可滿足百萬人口城市穩定使用3.5年。中新社

香港文匯報訊 據中新社報道，中國石油天津分公司15日表示，中國首個海上多層稠油熱採油田——渤海油田錦州23-2稠油開發項目正式開鑽。該項目位於渤海遼東灣海域，地下含油儲層呈現區域集中、多層分布的特點，是典型的「千層餅」式的多層砂體稠油油藏。

「熱採糖葫蘆」模式破難題

作為埋藏在地下的「黑金寶藏」，稠油如「固體膠」一樣牢牢吸附在地層孔隙中，開採難度極大。為破解含油層系多等技術難題，該項目開發中創新採用了「熱採糖葫蘆」定向開發模式，單井連通多層，通過「蒸汽吞吐+化學輔助蒸汽驅」的方式降低地下原油黏度，提高稠油流動性，為稠油油藏開發動用提供了個性化解決方案。

作為中國海上首個稠油定向井分層熱採開發項目，該項目動用4艘鑽井船，採用搖合套對打鑽技術實施鑽完井作業，預計投產後可滿足百萬人口城市穩定使用3.5年。隨着旅大21-1油田等多個稠油熱採項目的探索與實踐，渤海油田稠油開發技術體系日漸完善，全球海上最大稠油熱採基地建設已現雛形。

「香港無處不旅遊」四大盛事迎客來

香港文匯報訊 香港特區政府文化體育及旅遊局局長楊潤雄14日與旅遊業、酒店業、航空業、餐飲業、零售業等界別代表會面時，在會上預告政府將公布下半年的盛事項目名單，並鼓勵業界好好把握盛事帶來的商機，及早作出準備及部署。

當晚，特區政府在社交平台的專頁「添馬站」表示，今年上半年香港已有逾百項盛事，並公布未來數月即將舉辦的不同盛事及精彩活動，包括中華文化節、2024年香港國際龍舟邀請賽、香港書展及香港美酒佳餚巡禮等，讓市民和旅客親身參與，從不同角度體驗香港的非凡魅力。

重視旅業發展對經濟貢獻

楊潤雄在會上轉達了國務院港澳事務辦公室主任夏寶龍對香港旅遊業的關心，並與各代表深入討論如何推動業界積極變態、應變、求變，如何多用新思路、新辦法解決面臨的挑戰，走高質量特色之路，在變革中實現大提升。楊潤雄說，政府十分重視旅遊業的發展，以及對經濟的貢獻。局方會與業界攜手，共同

提升香港旅遊業的競爭力，充分發掘香港豐富旅遊資源，並借鑑各地成功經驗，創新思維，優化政策。

楊潤雄表示，面對旅客習慣轉變及周邊城市競爭，香港旅遊及相關界別需要靈活應變，敢於創新，務求為旅客製造更多元、豐富、獨特的旅遊體驗，努力落實「香港無處不旅遊」的理念。局方會積極推動業界不斷提升服務質量，並鼓勵市民大眾一同發揮熱情好客之道，讓旅客感到賓至如歸，以鞏固及加強香港作為「最佳旅遊目的地」的地位。

中華文化節（6月至9月）

香港康文署弘揚中華文化辦公室首度推出「中華文化節」，包括開幕舞劇《五星出東方》、康文署「中國戲曲節」精選劇目，獲國家藝術基金的香港本地優秀作品，多個香港本地藝術組織製作的跨媒體演出、電影、藝人談、大師班等節目。

香港書展（7月17日至23日）

香港出版總會每年一度於大會堂舉行的展覽，可以說是香港書展的前身。首屆香港書展於1990年舉行，至今已本地一年一度大型盛事，入場人數屢創新高。



香港國際龍舟邀請賽（6月15日至16日）

數千名世界頂級龍舟運動員將於6月15日至16日雲集香港，在維多利亞港爭奪殊榮。為慶祝中華人民共和國成立75周年，是次活動設有75周年系列盃賽，為香港營造喜慶氣氛。

香港美酒佳餚巡禮（10月）

每年10月，香港旅遊發展局將於中環海濱活動空間舉行「香港美酒佳餚巡禮」，匯聚多個國家及地區的經典得獎名酒、新潮流的酒精飲品及新維度產區的葡萄酒等，場內近百個美食攤位網羅逾百款環球人氣美食。



◆5月13日，中國自主研製的大型水陸兩棲飛機AG600，順利完成了兩項高風險試飛科目。網上圖片

AG600完成兩項高風險試飛科目

香港文匯報訊 據央視新聞報道，中國航空工業集團表示，5月13日，中國自主研製的大型水陸兩棲飛機AG600，順利完成了兩項高風險試飛科目。此次完成的兩項高風險試飛科目為空速校準和基準失速速度表明符合性試飛。這兩項科目對於保證飛機性能和安全至關重要，也是確保這型飛機獲得適航證並投入使用的必要步驟。

空速校準試飛，可以驗證飛機空速與適航標準的符合性。校準後可以提高對於飛機速度和高度等參數的測量精度，減少誤差，使飛行員能夠做出更準確的決策。基準失速速度試飛，則可以確定飛機最小使用的參考速度，為飛行員提供了一個安全區，對於確保飛機在各種飛行條件下都能安全運行至關重要。



东南亚版



匯聚海內外華人聲音，提供全世界有趣資訊！大公文匯集團海外版編輯部現已推出自己的Facebook賬號「華聲」，歡迎各位讀者掃描二維碼追蹤、點讚、評論！



交付量破萬 小米SU7創紀錄

日前小米官宣第10,000台小米SU7正式交付。據悉小米SU7於4月3日正式開交交付，43天累計交付量破萬，該成績打破新品牌首車交付破萬速度紀錄。此前雷軍曾表示小米SU7發布即交付、交付即上量，第10,000台小米SU7的交付也標誌着小米汽車順利度過初期產能爬坡，進入產能全面提升階段。



時光倒流

香港最大的公共圖書館——香港中央圖書館於2001年5月16日舉行開幕典禮。香港中央圖書館樓高12層，佔地9,400平方米，設有多媒體資訊系統、專題圖書館等多項設施，成為香港的主要資訊、自學和文化中心。